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Ata da 18ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2018. 
 
 
 
Aos trinta (30) dias do mês de maio do ano dois mil e dezoito (2018), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os 
Senhores Vereadores: José Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, 
Eduardo Honorato Paulo – 1.º Secretário, Alberto Pinheiro 
Roberto – 2.º Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, Francisco 
de Assis Borges Landim, George Fechine Tavares, Hernesto Silva 
Vasques (Líder da Bancada de Situação), Inácia Arrais de Alencar 
Silva, José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira. Os Vereadores: 
Francisco Rafael Tavares de Luna – Presidente, Cícero Meneses 
Macedo e José Divanildo de Andrade justificaram a ausência. 
Iniciando os trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, 
o Sr. Presidente em exercício ordenou a chamada nominal dos Vereadores 
e havendo número legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura 
da Ata da Sessão anterior que foi aprovada com por unanimidade. 
EXPEDIENTE: REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Eduardo 
Honorato Paulo:  Expedientes endereçados ao Sr. Prefeito Municipal bem 
como a diversas Secretarias da administração publica direta, com as 
seguintes solicitações: Cópia do processo licitatório fazendo-se 
acompanhar de planilha de produção dos serviços prestados pela empresa 
Solução Construção e Projeto Ltda; Prestação de contas das atividades de 
implantação do Projeto Brincando com Esporte no Município; Informações 
sobre a cessão de servidores públicos conforme redação do Expediente; 
Manutenção do sistema de iluminação pública em diversas ruas do Distrito 
de Jamacaru como também na Rua Antônio Linard, no loteamento Gran 
Ville de nossa cidade; Conserto do acostamento da Av. Cel. José Dantas, 
em sua totalidade, referenciando o posto de combustível sol nascente até 

o estabelecimento comercial denominado frigotil; Cópia integral do 
processo licitatório que tem como objeto a manutenção das escolas da 
rede pública de ensino; Ofício ao Secretário de Meio Ambiente solicitando 
informações referentes as empresas que realizam extração de areia em 
nosso Município; Expediente endereçado a Secretaria de Trabalho e Ação 
Social pedindo cópia do processo licitatório oriundo do pregão Nº 
2018.01.26.2. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José Rolim Filho: 
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Ofício de Pesar aos familiares do Sr. José Gonçalves de Barros, falecido 
recentemente; Ofício parabenizando o agropecuarista Cícero Valdevino 
Bezerra por ter tornado o nosso Município um grande produtor de leite; 
Ofício endereçado ao Sr. Prefeito Municipal solicitando a manutenção da 
estrada vicinal rural denominada popularmente como Gameleira de Ruy 
até a propriedade agropecuária do Sr. Cícero Valdevino. Ver. Hernesto 
Silva Vasques: Ofício de pesar endereçado ao Sr. João Carreiro, pelo 
falecimento da sua esposa, conhecida popularmente como Mana. Ver. 
Eduardo Honorato Paulo: Ofícios ao Sr. Prefeito Municipal com cópia a 

Secretaria responsável solicitando a recuperação do calçamento de várias 
ruas do Bairro Novo Milênio como também a estrada do Sítio Croatá.  Ver. 
José Nairton Macedo Costa: Expediente endereçado ao Sr. Prefeito 
Municipal solicitando instalação de postes para instalação de iluminação 
pública na Rua Professora Ambrósia bem como a recuperação da via 
pública;  Ofício a Delegacia Operacional do DER/Ce na cidade do Crato(CE) 
solicitando serviço de manutenção corretiva na CE-153 trecho 
compreendido entre a cidade de Missão Velha(CE) e o Distrito de 
Jamacaru. ORDEM DO DIA: Foram submetidos ao crivo do Pleno do 
Poder Legislativo, os Requerimentos solicitados no Expediente Legislativo, 
pelos quais foram aprovados por unanimidade. PALAVRA FACULTADA: 
Ver. Eduardo Honorato Paulo: saudou a todos, fez o uso da Tribuna 
para fazer o seu discurso, iniciando pelo apoio a manifestação que ora 
acontece no nosso País realizado pelos caminhoneiros, pois são homens e 
mulheres que merecem, sobretudo o respeito e reconhecimento por todos 
nós que não aceitaram de forma alguma os desmandos e se mobilizaram. 
Prosseguindo, o Parlamentar falou também a cerca do Sítio Croatá aonde 
os seus moradores vem sofrendo com o descaso das autoridades 
principalmente por conta da falta de manutenção na estrada de acesso 
aquela comunidade, porém esse descaso não é somente da gestão atual, 
vem de outrora infelizmente, citando as palavras dos residentes, que os 
últimos 04 (quatro) prefeitos compareceram lá em suas casas prometendo 
essa estrada e depois nada fizeram.  Continuando na sua fala, o Edil disse 
o seguinte: se alguma das autoridades constituídas morasse naquela zona 

rural, com certeza a estrada já teria sido recuperada, porém, como se 
trata de uma população carente sem status social ficam deixados de lado, 
o problema é público e notório por parte de todas as autoridades, Prefeito, 
Vice e Secretários e então indago o que já fizeram por aquele povo? 
Sequer colocaram um balde com areia? Para finalizar, o Parlamentar disse 
que a Câmara Municipal é uma Casa de ressonância dos anseios do povo, 
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que são muitos, pois as nossas estradas estão necessitando de conserto, 
as reclamações são diárias como também a falta de iluminação pública e 
em tempo cobrou uma ação mais efetiva para resolver os problemas, 
como exemplo, a greve dos caminhoneiros que serve de reflexão para a 
população brasileira e nós missãovelhenses para não aceitarmos os 
desmandos dos governantes ressaltou o Vereador Eduardo em seu 
discurso.  Ver. George Fechine Tavares: saudou a todos, o Parlamentar 
iniciou sua participação dizendo que ouviu atentamente o discurso do 
Colega Eduardo Honorato e lamenta o descaso nas nossas comunidades e 

sobre o Requerimento verbal solicitado, essa Matéria já tinha sido 
pleiteada anteriormente, pois as famílias que ali residem estão sem um 
acesso devido, infelizmente foi um Ofício requerido há meses e a 
administração não atende deixando as pessoas de transitar de forma 
plausível e não é possível que em nosso Município ainda haja esse 
problema em nossas estradas, principalmente na zona rural. Outro assunto 
apresentado pelo Vereador George, no tocante aos últimos acontecimentos 
em nosso País, principalmente a greve nacional dos caminhoneiros, uma 
manifestação que carece do apoio de todos, pois o objetivo é não ficar a 
mercê de políticos que não têm compromisso algum com o País, mas, 
infelizmente temos que tomar essas medidas drásticas a fim de algo 
realmente aconteça em nosso Brasil, pois não podemos mais aceitar viver 
subjugados sem os nossos direitos restabelecidos. O Edil alertou que 
nessas situações sempre aparecem os aproveitadores do momento, 
deixando a todos temerosos com a ideia de uma intervenção militar e isso 
não podemos aceitar, pois a nossa democracia na qual podemos 
considera-la ainda muito nova, estabelecida a duras penas onde pessoas 
perderam suas vidas, direitos cassados, enfim, para que pudéssemos 
expor nossos pensamentos de forma livre sem sermos ameaçados.  
Prosseguindo no assunto, o Vereador George Fechine disse que a saída do 
para resolver os problemas do nosso País, não deve partir de uma ditadura 
e sim deva vir através do diálogo e reivindicação de direitos junto à classe 
política como também eleger candidatos compromissados com o bem estar 
da população e, temos que batalhar para cada vez mais fortalecer a nossa 

democracia.  O Vereador Eduardo Honorato pediu um aparte para 
parabenizar o discurso do Colega e que lutar por mais democracia é um 
dever que compete a todos nós, é defender a dignidade da pessoa 
humana. Voltando a falar, George Fechine agradeceu as palavras do 
Sindicalista Eduardo e falou que através dos meios de comunicação social, 
temos é que abrir os olhos da nossa sociedade, pois somente através de 
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uma democracia, do dialogo e da forma livre de expor o pensamento é 
que conseguiremos ter melhorias.  Para finalizar sua participação na 
Sessão de hoje, o representante do PRB no Legislativo falou sobre a ação 
da ASSUC realizada no Distrito de Jamacaru, comemorativa ao dia 
dedicado as mães, onde contou com a presença maciça da população 
daquele Distrito, o evento teve o apoio do Vice-Prefeito Dr. Rosemberg 
(Dr. Lorim), em seguida enalteceu a água que jorrou de um poço profundo 
na localidade denominada Gameleira dos Machados, na nossa região 
serrana, sendo considerado um fato histórico, pois vai beneficiar um 

número grande de famílias que até a presente data não tinham acesso a 
esse líquido tão desejado, em tempo parabenizou a iniciativa do Dr. Lorim 
juntamente com o Deputado Estadual Leonardo Araújo e o Prefeito da 
cidade de Juazeiro do Norte(CE), Dr. José Arnon que encamparam essa 
ideia. Ver. José Nairton Macedo Costa: saudou a todos, o Presidente 
em exercício iniciou o seu discurso falando sobre o assunto abordado pelos 
Edis que lhe antecederam, mais precisamente sobre a paralisação nacional 
dos caminhoneiros que entra hoje no seu décimo dia, tornando-se um 
caos total pelo fato do Presidente da República não dar atenção aqueles 
que transportam as riquezas do nosso Brasil através da malha viária, 
embora a imprensa tendenciosa que temos no nosso País que está 
tentando criminalizar os caminhoneiros defendendo a bandeira do golpista 
Michael Temer, muitos deles acreditaram que a mudança de governo as 
coisas para eles e suas famílias iriam melhorar pois, na época da cassação 
da Presidenta Dilma 01 (um) litro de gasolina estava custando R$ 2,80 
(dois reais e oitenta centavos) e muitos trabalhadores que acreditaram na 
Rede Globo de televisão, afiliada do PSDB que defendia a pauta dos 
golpistas, semanalmente com outros seguimentos, talvez até estejam 
apoiando a greve hoje, financiavam a paralisação da elite do Brasil vestida 
das camisas amarelas e de bandeira em mão batendo panelas gritando 
fora Dilma acreditaram que dias melhores iríamos ter, porém, o que 
estamos vendo é um caos em nosso País. Prosseguindo no assunto, o 
Presidente em exercício fez uma explanação dos fatos mostrados na 
imprensa televisiva, enfim, resumindo, o Sr. Michael Temer subestimou a 

classe dos caminhoneiros com aumentos sucessivos de combustíveis 
chegando ao mês de maio a termos 18 (dezoito) reajustes e se formos 
contabilizar o prejuízo acarretado com a paralisação, de nada valeu esses 
aumentos até porque a situação para se normalizar ainda vai demorar 
alguns dias e durante toda a minha vida é a primeira vez que vejo faltar 
combustível em nossa cidade. Prosseguindo na sua participação o 
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Vereador Nairton falou que através das manifestações populares a de se 
obter resultados, exemplificando o caso da CAGECE em nosso Município, 
as reclamações cessaram por conta das mobilizações realizadas no qual 
pressionaram a empresa enviar representantes a fim de resolver os 
problemas e isso é importante fazer acontecer, pois temos os microfones e 
temos que usa-los aqui na Casa, juntamente com a comunidade. Como 
exemplo, o Edil citou o caso da Rua Professora Ambrosia na qual os 
moradores pagam por uma iluminação pública que sequer existem os 
postes e cobrou da Municipalidade a resolução desse imbróglio, pois é algo 

triste e vergonhoso pagar por uma coisa que não se tem o direito. Outro 
assunto abordado pelo Parlamentar foi sobre a maneira como estão 
fazendo a manutenção das estradas rurais, no chamado corredor de Joaca 
Rolim, no Distrito de Missão Nova foi realizado o serviço, mais, retirando o 
pouco material existente aonde num inverno futuro vai é causar mais 
transtornos, o mesmo vem ocorrendo em outros acessos para aquele 
Distrito, como as estradas dos Sítios Juazeirinho, Jerimum e Tapera.  O 
Vereador Eduardo Honorato pediu um aparte para falar que a iluminação 
pública é uma peleja muito grande por parte do povo, pois o descaso só 
cresce, a taxa paga mensalmente é cara, porém o serviço prestado é 
muito pouco como também fez críticas à forma de manutenção que estão 
fazendo nas estradas rurais, pois o desperdício de dinheiro público é 
visível. Voltando a falar, José Nairton disse que na gestão passada buscou 
fazer diferente relatando diversas ações quanto à manutenção das 
estradas de acesso ao Distrito de Missão Nova e que o papel do Vereador 
é esse, criticar e cobrar quando necessário e elogiar quando for realizado. 
Sem oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente declarou 
encerrados os trabalhos desta Sessão, do que para constar eu, Eduardo 
Honorato Paulo, como 1º Secretário fiz digitar a presente Ata, que 
depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 30 de maio de 2018. 
 

 

  
        José Nairton Macedo Costa                            Eduardo Honorato Paulo 

                Vice-Presidente                                               1º Secretário 

 
 
 
 
 
Ata da 18ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2018. 
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